

展开关爱行动 捐赠部分奖金

# 体彩机构和大奖得主“联手”献爱心

近日,山东、湖南、江苏等地体彩分别开展爱心行动,为重病患者、孤寡老人等群体送去所需物资;湖北、山西的两位大奖得主在领奖时主动捐赠部分奖金,用于公益事业。体彩机构和大奖得主“联手”献爱心,为帮扶对象送去及时的帮助,也让更多人了解到体育彩票的公益属性。 ■专题整理 艾禾

## 山东:救助两位重病患者

近日,山东日照和滨州体彩分别为一位白血病患者和一位脑溢血患者送去5000元救助款,希望帮助他们度过难关。

### 日照:为白血病患者筹爱心款

近两天,日照市民的微信朋友圈有一条信息被多次转发,不到三岁的孩子牛牛患上白血病,家庭困难,急需筹集治疗费用。在这个时候,日照市体彩中心、体彩志愿者协会和广大体彩投注站的售员人员向牛牛伸出了援手。

牛牛的父母是日照18651体彩投注站的销售员,日照市体彩中心的业主们得知牛牛生病的消息后,呼吁为牛牛捐款。随后,市体彩中心和体彩志愿者协会向全市300多个体彩网点发出捐款倡议,很多体彩销售人员和体彩志愿者通过网络直接捐款并积极转发牛牛患病的信息,为牛牛提供更多帮助。4月10日上午,体彩中心工作人员和体彩志愿者们又特意给牛牛送去5000元慰问金,同时带来“体彩大家庭”每一个人的关心与祝福,鼓励牛牛一家人要充满信心,也盼望孩子早日康复。

4月4日,牛牛被确诊患上幼年性粒单核细胞白血病,这种白血病极难治愈,被称为白血病之王,医生说前期先准备50万元,后期治疗费暂时没法估计,估计要超过100万元。因为家庭困难,又急需手术费,从4月7日开始,牛牛的家人通过网络准备筹



日照体彩为白血病患者送爱心款

款50万元。

目前,在社会爱心人士的帮助下,牛牛首期治疗需要的50万元已经筹集了40多万元,牛牛的妈妈时慧表示,现在牛牛的爸爸正在进行骨髓配型,下一步将进行化疗和骨髓移植手术。时慧说,感谢大家的帮助支持,全家人会尽一切努力给牛牛治疗,哪怕有一点希望,也绝不放弃。

### 滨州:为脑溢血患者送救助金

4月11日,滨州市体彩中心主任于泉携滨州市体彩学雷锋志愿者服务队部分成员来到邹平市台子镇刘衍琴家,为她送来5000元体彩救助金。

刘衍琴接过救助金一直道谢,她说:“谢谢体彩中心对我的

关心与帮助,你们的善举让我感受到了社会的温暖。”

2018年9月18日,刘衍琴在地里干活时突感头部疼痛并晕倒在地,被附近村民送入医院抢救,经诊断为脑溢血,生命垂危,经过为期1个月的治疗,终于脱离了生命危险,但高额的治疗费用让原本并不富裕的家庭债台高筑,目前她生活仍不能自理,后期康复仍然需要大量费用,整个家庭入不敷出。

滨州体彩在了解到这一情况后,启动“大病患者爱心救助程序”,审阅刘衍琴的住院病历、诊断证明等材料,结合实地走访后,决定给予5000元爱心救助,以暂时缓解其家庭经济压力,帮助她暂度难关。

## 湖南:体彩爱心行关爱弱势群体

春暖花开之际,“湖南体彩爱心行”系列活动在全省多个市州纷纷开展,为困难群体和孤寡老人送去关爱和温暖。

3月18日上午,湘西体彩工作人员一行来到花垣县95010体彩投注站,再次对大病痊愈的体彩业主王超进行了走访慰问并

他送上慰问物资及慰问金。王超之前因突发心肌梗塞病住院,前后花费住院费用10余万元。王超所经营的体彩投注站销量在花垣县一直名列前茅,各项工作都完成得很好。

3月23日,益阳体彩工作人员和部分业主来到益阳市南县浪

拔湖镇牧鹿湖敬老院,开展爱心慰问活动,看望孤寡老人并送去慰问品。

浪拔湖镇牧鹿湖敬老院是浪拔湖镇人民政府创办,为该镇五保户老人提供安享晚年的居所,里面住着30多位孤寡老人。

## 江苏:两地体彩开展公益活动

近日,江苏镇江、淮安体彩分别组织公益活动,慰问生活在敬老院的老人、为交警送去清凉物资。

3月22日,镇江市体育局机关党委、机关工会携镇江市体育联合第一党支部党员和镇江体彩全体员工来到丹阳县镇敬老院开展志愿服务。志愿者们向敬老院捐赠了慰问金,同时为每一位老人送上公益体彩爱心大礼包,包括奶粉、饼干、日用品等,老人

们纷纷表示感谢。

镇江体彩的工作人员分组行动,拿起清洁工具为老人们擦桌椅、抹栏杆,打扫室内卫生,捡拾院内垃圾,经过一番忙碌,老人们的居住环境变得干净而又舒适,老人们也露出开心的笑容。

3月26日,淮安市体彩中心一行来到淮安市公安局交通巡逻警察支队一大队,送去50把遮阳伞、100箱矿泉水,以表达对公安交管工作的支持、理解和对民警

辅警身心健康的关心爱护。

据了解,淮安市于4月15日起在城区范围内全面禁止电动三(四)轮车通行。电动三(四)轮车不仅扰乱通行秩序,致使交通事故多发,在发生事故时赔付款往往不能及时到位,损害了广大市民的生命财产安全。此次物资捐赠,就是为了让公安机关能更好地开展各项公安业务工作,更好地维护社会治安稳定,为文明城市助力,创建安全的交通环境。

## 两位大奖得主主动捐款

4月1日,湖北3178万元和山西1800万元大奖得主分别现身领奖。他们表示,中奖后想回馈社会,分别主动自愿捐款120万元和20万元。

### 湖北3178万大奖得捐款120万

4月1日,中得体彩大乐透第19020期3178万元大奖的鄂州购彩者李先生现身兑奖。他见到工作人员后说的第一句话不是“我要兑奖”,而是“我要捐款”。他为鄂州市的孤寡老人和武汉本土的江大女子足球队各捐款60万元,一共定向捐出120万元善款。

“得知中了3178万元大奖后的第一反应,就是要捐款作公益。”李先生说,体育彩票本身的公益属性和公益精神一直

是自己玩彩票的重要原因之一,中奖之后是一定要回馈社会的,“一方面能够为鄂州的孤寡老人献爱心,另一方面也为自己喜爱的本土足球运动作贡献。”

原来,李先生平时爱看足球,尤其关注正在海外踢球的中国女足的武汉球员王霜,更对武汉江大女足一直关心:“女足一直在为中国足球争光,我也希望能为本地女足改善训练和生活条件尽一份力。”

### 山西1800万大奖得主捐款20万

3月25日,体彩大乐透第19033期开奖,山东省晋城市21463体彩投注站购彩者王先生仅凭一张3元单式追加票就中得1注1800万元头奖。4月1日,王先生在妻子和儿子的陪同下,来到山西省体彩中心办理兑奖手续,并捐款20万元。

谈及奖金用途,王先生说经过和家人商议,决定自愿向青少年发展基金会(山西体彩微公益基金)捐赠20万元回馈社会,他希望通过这笔捐款去帮助更多孩子健康成长和支持其他公益事业,这也是他对祖国和社会的美好祝愿。



山西省青少年发展基金会秘书长张华(右)接受中奖者捐赠

### ●时评

## 捐款全凭自愿

### ■艾禾

近日,笔者在今日头条里看到有人发问,彩票中奖需要捐多少钱?回答的人不少,但基本上没有靠谱的。有的说要捐20%,有的说不捐钱不让领奖金,等等。实际情况并非如此。

自大乐透实施新规则以来,中出的头奖超过100注,且全部是1000万元或1800万元大奖。近日,去体彩中心领奖的中奖者不少,有的人主动捐出一部分奖金,更多的人并没有选择捐款,也都顺利领到了奖金。

在领奖时,中奖者需要缴纳20%的个人所得税款,这笔钱并不是捐款,也是必须要缴纳的。我国的所有在售彩票游戏中,中奖金额超过1万元的,都需要缴纳20%的税款。有的人把税款和捐

款混为一谈,这是不对的。

湖北3178万元和山西1800万元大奖得主,在领奖时主动捐款,分别捐赠120万元和20万元,需要注意的是,他们是主动捐款,而非强制捐款。湖北中奖者李先生来领奖时说的第一句话就是“我要捐款”,他是在得知自己中奖后就产生了捐款的念头。

历史上,选择主动捐款的大奖得主不少。如江苏2.56亿元得主、重庆1.77亿元得主,分别捐款500万元。当地体彩中心为此成立了专项基金,主要用于助学、全民健身等项目,并及时向大众公告。

中奖者捐不捐款,完全由自己说了算。中奖者完全可以理由气壮去领奖。